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i. 1 attach a copy of the third annual public opinion survey
conducted by the Canadian Institute for International Peaca and
Security. A total of BS0 people responded to & guestionnaire.in both
English and French. The response rate was 50%. The mﬂrgiqpféé error
ie approximately +/- 3%, 95 times out of 100. The survey was
conducted during September and October 1989.

. The survey gives & remarkable insight into Canadian thinking in
the fields of security, arms control and defence.

3. In a guestion relating to the trustworthyness of a number of
current leaders, Mrs Thatcher topped the poll with 36.2% of those
responding to the guestionnaire regarding her as being very
trustworthy. This in copparison to only 8% who considered the
Canadian Prime Hinster'u?ff?ﬁntwurthy and 20.5% for Presidant Bush.

4. Some 52.4% considered Canadian participation in NATO to be very
rtant; howaver, 10.5% had pevear heard of NATO. 58.6% thought
that the size of Canadian forces in Europe as part of HATO was about

right.

5. Although it is now history, some 47.8% approved of Canada’'s
acquisition of nuclear-powered submarines, with 62.2% against. 51%
either strongly favour or somewhat favour Canada buying & fleet of
conventionally-powered submarines compared to 48.0% who strongly

oppoBe O EcmeWnAt opDosSe this purchase.

B. With Fgafh to M Mulronev's visit to the Soveit Union, 89.8% ’j
considered it a good thing; hawevcr, only Z5.2% considered that the/
visit would make & contribution, but not & major one, to kﬂ
international peace, e, vim
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Is the Unlied Staes more or less content with its power or influence 1o the world today,
or 18 it trying 1o merease its ared of mfluence?
3
Responses
| Mare or ess content 3o
2 Trying rn"'-.i;n:reas.i- itz grea of influence 67.0%
! | 0. 0P
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Cuestion: 21a) \
L1

Some panple believe thar the Sovier leaders do not genuingly want dissrmament.  Other

peoale believe that they do genuinely want disarmament. Which or 1hase views s closest

to vour own' b
L1

b

Responses
Do not want disar MRAmEnT
Do want disarmament

Quesion: 21k

Some people believe that a,rrue:u:arh"w.,']eadurs. do not genuinely want disarmament, Other
people believe that they do Fhenunf'T'ﬁ] want disarmament. Which &f thage viewsd i5 elosssgy
to vour own!

Responses
| o not want disgrmament

=

2 D want disarmament

=

Cuestion; 22

y
How trostworthy do vou find the following I:aJ“{;

Fesoonses

British Prime Minister Margaret Thatcher
Very Trustsarthy
Somewhat Trusrworthy
Mot Yery Trustwoarthy
Mot @1 All Trosoworthy




Japanese Prime Minister Toshik:

Very Trustworthy 6.5

aomewhat Trusiworthy hZ2.5

Mot Yery Trustworthy 2.8

Mot at All Trustworthy 19
100G 0%
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West German Chencellor Helmu:
L. Yery Trustworthy

. Somewhar Trustworthy

3 Mot ¥Very Trustworthy

- Morar All Trusrworths

American President George Bush
l Very Trustworthy
aspmewhat Trustworth
Mot Very Trosiworthy
Mot ar All Trustwarthy

Canadian Frime Minister Brian Muironey
Verv Trustworthy
Somewhs Trusiworth
WOl very | rustwarthy
WO Al Al Trusieorih

Sovier leader Mikhail Gorbaches
Veéry Trustworthy
Somewhat Trustworthy
Mol Very Trustworthy
Mot ar All Trostworthy

Luestion

At the presen:, re 35 @n internationa abv prohibiting gsaps of

]
above gronmgd. Semi penples hEve capgeaited that there should be

eslng. including undfsgrownd fesi ch ene of the following ca
view of what Canada showld do about p.

Responses
Canada should push activel™for such 2 ban ever if the
United States strongly opposes™it and arzues il might
wesken nuclear deterrence 4 {
Canada should quietly 1rv 10 get AMmgrican azreement
le & ban hx_
Canada should not ge1 invelved in this thuye




